

Оутинен Кати
(актриса) 

27.02.03

Кати ОУТИНЕН, финская актриса:

Кто все потерял, имеет шанс начать жизнь сначала

Известия. - 2003. - 27 февр. - с.14

— Вы снялись в восьми фильмах Каурисмяки, благодаря которому в мире заговорили о финской кинематографии...

— В наши дни разные режиссеры из разных стран снимают приблизительно одинаковые фильмы. Но у Каурисмяки особый взгляд: переключая каналы, вы никогда не пропустите его фильмы и никогда не спутаете с другими. Хотя до успеха в Канне его не очень-то смотрели на родине: он считался сугубо артхаусным режиссером.

— Как финны реагировали на приз в Канне?

— Они сошли с ума. Ко мне стали подходить в метро, хлопать по плечу, обнимать. Чувствовала себя чем-то вроде олимпийской чемпионки. До «Человека без прошлого» я такой реакции не замечала. Кстати, забавно: осенью я была на кинофестивале в Колорадо и там познакомилась с финской актрисой, сыгравшей в русском фильме «Кукушка».

— Анни-Кристина Юусо...

— Да, и мы говорили, посмотрели фильмы друг друга. Так вот, в результате оказалось, что «Кукушка» и «Человек без прошлого» были самыми по-

пулярными фильмами на этом американском фестивале.

— Главный герой фильма потерял память. Как вы думаете, может быть, для женщины вообще лучше всего иметь дело с теми, кто ничего не помнит о своем прошлом?

— Смотрите, мне вот сорок лет. Я разведена, большинство моих подруг тоже. Если вы встречаете нового человека, вас давит груз старых отношений. Часто бывает, что человек еще не успел пережить то, что прошло — это приводит к тому, что и новые отношения не складываются. Если бы все могли все забыть и начать с чистого листа! Но мне кажется, что фильм связан не столько с частной жизнью двух людей, сколько с общей ситуацией в мире. Тот, кто все потерял, всегда имеет шанс начать жизнь сначала. Современный человек живет с ощущением, что в любой момент может случиться любая трагедия: теракт, смерть, дефолт, авиакатастрофа, война. Но даже после этого надо продолжать жить. Когда Аки предложил мне сценарий, он сказал, что хочет дать своим зрителям надежду.

Мария КУВШИНОВА